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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

715 

Vragen van het lid Knops (CDA) aan de minister van Defensie over de 
bezuinigingen op Defensie (ingezonden 8 november 2012). 

Antwoord van minister Hennis-Plasschaert (Defensie) (ontvangen 
3 december 2012). 

Vraag 1
Herinnert u zich uw uitspraak over de gevolgen van het regeerakkoord voor 
Defensie: «Van verdere bezuinigingen, en zeker op de troepen, is geen 
sprake»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Hoe verhoudt zich dat tot de in het regeerakkoord opgenomen taakstelling op 
de Rijksdienst, waarvan structureel € 48 miljoen neerslaat bij Defensie? 

Antwoord 2
De taakstelling van € 48 miljoen betreft een algemene korting op de 
apparaatsuitgaven van Defensie. Deze taakstelling moet nog met concrete 
maatregelen worden ingevuld. De taakstelling moet primair worden 
gerealiseerd door het doelmatiger inrichten van de Rijksoverheid, onder 
andere door intensievere samenwerking tussen departementen op het gebied 
van ondersteunende diensten. In de vorige bezuinigingsronde heeft Defensie 
reeds een groot deel van haar taakstelling op deze terreinen behaald. Het 
uitgangspunt van Defensie is en blijft dat de operationele eenheden worden 
ontzien. 

Vraag 3
Hoe verhoudt zich dat bovendien tot de korting op het defensiebudget van 
€ 250 miljoen, ter financiering van het nieuwe fonds voor Internationale 
Veiligheid, tevens als «bijdrage aan het oplossen van de algemene financiële 
problematiek»? Klopt het dat deze overheveling van gelden van Defensie naar 
Ontwikkelingssamenwerking per saldo een korting van tenminste € 60 
miljoen op het defensiebudget betekent? 

1 http://nos.nl/audio/437140-alles-went-ook-een-vrouwelijke-minister-van-defensie.html
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Antwoord 3
Het budget voor internationale veiligheid van € 250 miljoen wordt groten-
deels gefinancierd door een overheveling van de HGIS-voorziening voor de 
uitvoering van crisisbeheersingsoperaties op de defensiebegroting ter grootte 
van circa € 191 miljoen. De invulling van het resterende deel van € 59 
miljoen en een nadere uitwerking van de besteding en het beheer van het 
nieuwe budget zijn nodig om vast te kunnen stellen wat de precieze gevolgen 
zullen zijn voor het budget voor ontwikkelingssamenwerking en de begroting 
van Defensie. De komende tijd zal ik de verdere uitwerking ter hand nemen, 
samen met mijn collega van Buitenlandse Handel & Ontwikkelingssamenwer-
king en in overleg met mijn collega van Buitenlandse Zaken. 

Vraag 4
Welke andere taakstellingen bevat het regeerakkoord nog meer voor 
Defensie? 

Antwoord 4
Defensie participeert in het topsectorenbeleid. Hierop wordt € 1 miljoen 
gekort. Er wordt nog nader bezien hoe dit wordt ingevuld. 

Vraag 5
Is het waar dat het in mei van dit jaar gesloten begrotingsakkoord resulteert 
in een extra taakstelling van € 84 miljoen vanaf 2013 en dat deze vooralsnog 
verwerkt is op de begrotingspost «nominaal en onvoorzien»? 

Antwoord 5
Dit is juist. Zoals vermeld in de ontwerpbegroting 2013 is deze taakstelling 
naar aanleiding van het begrotingsakkoord van mei 2012 tijdelijk verwerkt in 
niet-beleidsartikel 12, nominaal en onvoorzien. 

Vraag 6 en 7
Deelt u de mening dat u een te positief beeld geschetst heeft van het 
regeerakkoord en dat Defensie wel degelijk geconfronteerd wordt met extra 
bezuinigingen? 
Acht u het realistisch dat de operationele capaciteiten van Defensie ontzien 
kunnen worden met zoveel extra bezuinigingen? 

Antwoord 6 en 7
Het uitgangspunt van Defensie is en blijft dat de operationele eenheden 
worden ontzien 

Vraag 8
Bent u bereid om de Kamer voorafgaand aan het debat over de Defensiebe-
groting 2013 te informeren over de financiële gevolgen van het regeerak-
koord voor Defensie? 

Antwoord 8
Bij deze.
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